

---

### Corrigenda

- Seite 161, Anm. 14, Zeile 3: Johann Jakob Goop statt Johann Georg Goop.
- Seite 392, Zeile 17: Staatenordnung statt Staatsordnung.
- Die in den Anmerkungen unter LRA C und C/3 angeführten Verfassungsakten von 1848 ff. lagen zur Zeit meiner Untersuchung irrtümlicherweise in den so bezeichneten Faszikeln; sie gehören jedoch in den Faszikel C/4, wo sie jetzt liegen.  
In Faszikel C/3 wird ein entsprechender Hinweis gegeben.